



ГАЗЕТА  
САМАРСКОГО  
ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА КПРФ

№ 06 (1051) 19 февраля 2019 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 12+

# ТРУДОВАЯ самара

[www.trudsam.ru](http://www.trudsam.ru)

**23 ФЕВРАЛЯ,  
в 13:00,  
в САМАРЕ,  
в парке культуры и  
отдыха «Нефтяник»,  
состоится  
МИТИНГ ПРОТЕСТА  
ПРОТИВ РОСТА ЦЕН  
И «МУСОРНОЙ»  
РЕФОРМЫ.**

## УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с 23 Февраля! С Днем Советской армии и Военно-морского флота! Советская армия была создана в феврале 1918 года для защиты интересов первого в мире пролетарского государства, вставшего на путь строительства социализма.

Сегодня все здравомыслящие люди помнят и хранят память о великих свершениях наших отцов и дедов, воспитывают молодое поколение на героическом примере красноармейцев, комсомольцев-добровольцев и партизанского движения. Наш долг – бережно относиться к нашей великой истории.

С праздником вас, дорогие защитники Отечества! Желаю вам, вашим родным и близким неиссякаемой энергии, оптимизма, крепкого здоровья, мира и благополучия, счастья и удачи!

С уважением,  
Первый секретарь  
Самарского обкома КПРФ  
**АЛЕКСЕЙ ЛЕСКИН**



## С ДНЕМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

МИТИНГ



## ЖИГУЛЕВСК: ПРОТИВ РОСТА ЦЕН И МУСОРНОЙ РЕФОРМЫ

Организованный Жигулевским горкомом митинг на пл. Ленина собрал более 500 жителей. Поддержать митингующих прибыли депутаты-коммунисты Самарской губернской думы Алексей Краснов и Михаил Матвеев.



Люди пришли с плакатами и транспарантами «Власть лезет в карман народа», «Антинародное правительство в отставку», «Надо менять не пенсионный возраст, а правительство», «Мы не рабы!», «Нет – мусорной реформе» и многими другими.

В своем выступлении первый секретарь Жигулевского ГК КПРФ Андрей Скоморохов подчеркнул: «Мусорная реформа» не отражает интересы граждан, а служит интересам крупного бизнеса и кор-

румпированным чиновникам! Кроме того, в нашем городе отсутствует инфраструктура для раздельного сбора мусора, а ведь это должно было стать определяющим элементом «мусорной реформы».

Все выступавшие подвергли жесткой критике действия властей – как федеральной, так и региональной – и были едины в своих словах и мнениях: долой власть партии жуликов и воров! Долой либеральное правительство! Долой эту

власть, каждый день промышляющую грабежом своего народа!

В конце митинга первый секретарь Жигулевского ГК КПРФ Андрей Скоморохов зачитал резолюцию, которая была единогласно принята.

Народный протест против «мусорной реформы» продолжается. Следующие митинги запланированы на 23 февраля в Самаре и Тольятти.

Пресс-служба  
ОК КПРФ



## О ПОНИЖЕНИИ ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ



Первый секретарь Самарского ОК КПРФ, заместитель председателя Самарской губернской думы Алексей Лескин:

«Действия областного правительства никак не коррелируются с реальной ситуацией. На фоне повышения НДС, платы за проезд, увеличения тарифов ЖКХ и появления новой квитанции за вывоз мусора решение о понижении прожиточного минимума выглядит не совсем здраво. Но чиновники настаивают на том, что, по данным Самарастата, в 3–4 кварталах прошлого года цены на продукты снизились. А это значит, что пришла пора «сбрасывать обороты», и теперь трудоспособные граждане Самарской области должны будут прожить на 10 876 руб. (-342 руб.), пенсионеры – на 7 827 руб. (-253 руб.), а дети – на 9 608 руб. (-521 руб.).»

А я напомню, что данный показатель используется для назначения мер социальной поддержки граждан, следственно, некоторые граждане могут не получить социальные выплаты, компенсации и субсидии по ЖКХ.

Как долго еще Правительство Самарской области будет рвать себе яму и сильнее подогревать социальную напряженность?!

Пресс-служба ОК КПРФ

### ДАТА

## МИТИНГ ПАМЯТИ



16 февраля в г. Жигулёвске у мемориала «Черный тюльпан» состоялся митинг памяти погибших при исполнении воинского долга в Афганистане. На митинг были приглашены ветеранские организации, участники боевых действий, юнармейцы, а также пионеры ГБОУ СОШ № 6. На торжественном мероприятии учащимся образовательных учреждений, которые планируют поступать в военные училища, вручили рекомендательные письма. Был организован

почетный караул, прозвучали оружейные залпы. Завершился митинг возложением цветов к мемориалу.

Мы говорим большое спасибо всем тем, кто, не жалея себя, вставал на защиту нашей Родины, кто охранял покой мирных граждан. Спасибо вам за доблесть, спасибо за то, что, пройдя через ад и смерть, через кровь и слезы, вам удается сохранить человеческую доброту.

Марина КОПЫТЦЕВА

### УВЕДОМЛЕНИЕ

АНО «Газета «Трудовая Самара» сообщает расценки на размещение и опубликование предвыборных агитационных материалов на довыборы депутатов Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара первого созыва по одномандатному избирательному округу № 11, назначенные на 21 апреля 2019 года. 15 рублей за 1 кв. см (НДС не облагается).

## ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА ДЕПУТАТА-КОММУНИСТА

Член фракции КПРФ в Самарской губернской думе, заместитель председателя комитета по образованию и науке Алексей Краснов внес в Самарскую губернскую думу законопроект о персональной ответственности руководителя Фонда капремонта за работу данной организации.



Суть проста: необходима персональная ответственность директора Фонда капремонта за трать денег регоператора. Долой безответственность в рядах чиновников!

Деятельность Фонда капремонта связана с чередой громких скандалов, которые потрясают Самарскую область с момента его создания. Это и проверки Счетной палаты региона, и дело братьев Архиповых (напомним: экс-главу фонда Михаила Архипова обвинили в коммерческом подкупе).

Как отметил Алексей Геннадьевич, закон о персональной ответ-

ственности руководителя регионального оператора поможет эффективнее тратить деньги фонда. Данное предложение также нашло поддержку у региональной Госжилинспекции.

Пресс-служба ОК КПРФ

### АКЦИЯ

## МУЖЧИНА – ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ



Депутат Самарской губернской думы, фракция КПРФ, Сергей Владимирович Егоров:

«Сегодня в клубе «Заря» прошел 2 этап акции «Мужчина года». Хочу выразить огромную благодарность совету женщин Автозаводского района Тольятти, которые номинировали меня на эту акцию как «мужчину – обществен-

ного деятеля». Сегодня здесь собралось огромное количество достойных людей, а само мероприятие приурочено к годовщине вывода Советских войск из Афганистана. Хотелось бы, чтобы таких общественных акций было больше и чтобы в них участвовали представители всех политических сил».



## ВЛАСТЬ

**Губернатор Самарской области Дмитрий Азаров оказался большим поклонником медийного самолюбования. В 2018 году на формирование положительного имиджа губернатора из бюджета области было выброшено 326,5 млн р. Это в 2,5 раза больше, чем в последний год правления Николая Меркушкина. Официальные данные были раскрыты на сайте регионального правительства в сводном отчете о расходовании бюджетных ассигнований на так называемое «информационное обеспечение».**

В прошлом году Департамент управления делами губернатора Самарской области и Правительства Самарской области потратил на СМИ 326,5 млн р. На оказание «информационных услуг» денежные средства выделялись в виде субсидий и грантов. Более половины получило телевидение. Самый жирный кусок из бюджетного пирога выхватил ГБУ Самарской области «Телерадиокомпания «Губерния» (ТРК «Губерния»). Областная телерадиокомпания освоила почти 110 млн р. Причем целесообразность представления такой внушительной суммы вызывает сомнения. Дело в том, что основная масса жителей региона уже давно смотрит цифровое ТВ. Почти у всех уже есть цифровой телевизор или, на худой конец, цифровая приставка, позволяющая смотреть «картинку» в лучшем качестве и без помех. А у ТРК «Губерния» до сих пор нет цифрового вещания в эфире. Телевизионный эфир ведется только в аналоговом вещании, по кабельным сетям и в сети Интернет. Если оценивать реально, то этот телеканал смотрят разве что в глухих деревнях, да ограниченное число пользователей кабельного телевидения и Интернета. Тем не менее, ТРК «Губерния» на своем официальном сайте с гордостью заявляет, что ежедневно ее смотрят и слушают более 3 млн человек, т. е. почти вся Самарская область. Такая оценка явно не имеет ничего общего с действительностью. Территориальный охват и зрительская аудитория – разные вещи. Многие из тех, кто смотрит только цифровое ТВ, могут даже и не догадываться о существовании ТРК «Губерния».

## ПОЗИЦИЯ

**Ульяновский губернатор господин Морозов среди российских региональных начальников – персонаж выдающийся. Выдается он, конечно, не только финансовыми махинациями, хотя и здесь в первых рядах. Последний скандал связан с дурно пахнущими миллиардовыми расходами в медицинской сфере, а до этого было множество других. Но есть сфера совершенно уникальная, в которой ему нет равных. Это он додумался сделать «кражки» некой юной dame на мемориале Павшим воинам во время траурного мероприятия. Снимок обошел полстраны и вызвал множество вопросов о состоянии его здоровья.**

А еще Морозов – большой оригинал в сфере назначения нужных людей на нужные должности. Дело это не новое, но Морозов и здесь блеснул. Где-то откопал на должность мэра областной столицы специалиста по дорожным бордюрам, обладающим пакостной способностью разваливаться на части. А еще этот спец миллиард рублей взял в долг на установку плитки, которая для бюджета тоже стала очередной головной болью: то она просядет, то покрошится, то краски требуют.

Все эти мэрские фокусы заинтересовали правоохранительные органы, и Морозов двинул бордюрщика в ректоры одного из крупнейших вузов Ульяновска. Новоявленный учений муж на встрече с педагогами что-то невнятное пробормотал о теме своей кандидатской диссертации. Зато у студентов вызвал полный восторг, когда с трех попыток не смог выговорить слово «энтузиазм». В итоге он с трудом выдавил из себя «интуязим» под бурные аплодисменты и хохот молодых людей. О том, что насторонился в этом вузе бывший мэр-бордюрщик, газета «Правда» рассказала читателям в статье «С бордюром интуязимом» («Правда» от 23 июля 2015 года).

# ЦЕНА ПИАРА

## В РАСХОДАХ НА СМИ АЗАРОВ ПРЕВЗОШЕЛ МЕРКУШКИНА В 2,5 РАЗА



При этом нет никаких оснований думать о том, что у телеканала большая аудитория в Интернете. По статистике, во Всемирную паутину выходит около 80% жителей. Однако основная масса заходит в Сеть для того, чтобы найти полезные советы по хозяйству (типа «как правильно посадить редиску» или «как сделать ремонт»), скачивать музыку, игры, кино, посидеть в соцсетях или поиграть в игры. И лишь для 30% Интернет является источником новостей. Тем не менее, ТРК «Губерния» рапортует наверх о 3-миллионной аудитории, выбывая из бюджета 110 млн р. на свое содержание. Все это говорит о том, что власть не может даже на свой собственный пиар потратить деньги эффективно.

Впрочем, деньги бюджетные, и раздавать их на свой пиар совсем не жалко. Департамент управления делами губернатора большие бюджетные куски раздал и другим телеканалам. Чтобы захватить Азарова, порядка 51 млн р. получило ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» – филиал «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Самара» (ВГТРК «Самара»). Не забыл

Азаров накормить и частные телеканалы: АО «Телерадиокомпания «ТЕРРА» (9 млн р.) и ООО «Телерадиокомпания «СКАТ» (6,7 млн р.). Тут главу региона понять можно: если не даст «независимой прессе» ни копейки, то завтра же телевизионщики будут шипать его за мягкое место. Таких надо постоянно прикармливать, чтобы не кудахтали.

Газетчикам тоже отрезали немало. Но тут львиная доля досталась ГАО Самарской области «Редакция газеты «Волжская Коммуна». Официальное областное издание получило 94,5 млн р. Как и с телевидением, лояльность газет также приходится оплачивать. Среди коммерческих изданий наибольшие суммы получили ООО «Социальная газета» (5,5 млн р.), АО «Издательский дом «Комсомольская правда» (3,7 млн р.), ООО «АиФ в Самаре» (3,2 млн р.) и АО «Коммерсантъ-Волга» (1,5 млн р.).

Муниципальным газетам и телеканалам тоже подкинули – надо же в малых городах и селах рассказывать сказки про «добрые дела» губернатора и показывать его обаятельную улыбку. Ведь на одну ТРК «Губерния» с ее вымышленными 3 миллионами телезрителей надежды нет.

Все бюджетные расходы, направленные на «информационное обеспечение» деятельности такого «органа власти», как губернатор, по своей сути являются не чем иным, как подкупом прессы. Одно дело, когда оплачивается публикация законодательных актов, постановлений и распоряжений главы региона и правительства. Другое дело – заказные публикации или репортажи, где восхваляется губернатор, а его оппоненты впадают в грязь. Все это делается на бюджетные средства, т. е. на деньги налогоплательщиков.

Тотальный подкуп прессы ведет к полному оболованию населения. Культ личности создается вокруг каждого деятеля, оказавшегося во главе региона по воле президента (также воспетого в СМИ на бюджетные деньги). Поэтому губернаторы и не жалеют денег на этот инструментарий, который помогает им цепко держать власть в своих руках. Благо основная масса людей охотно верит той лапше, что вешают им на уши. Николай Меркушкин на всю страну прославился расходами на СМИ. Для сведения: в 2012 г. расходы областного бюджета на СМИ составляли 380,2 млн р., в 2013 г. – 429,2 млн р., а в 2014 – уже 480,5 млн р. В последний год его пребывания у власти затраты на прессу составили 135 млн р. Видимо, понимал, что работать над имиджем уже бессмысленно. Однако новый губернатор Дмитрий Азаров переплюнул своего предшественника. В прошлом году расходы областного бюджета на СМИ составили 349,2 млн р., из которых 326,4 млн р. было брошено на создание положительного образа губернатора. Это в 2,5 раза больше, чем в последний год правления Меркушкина. Если кто-то думает, что этот «скакочек» связан исключительно с кампанией по выбору губернатора Самарской области, тот ошибается. В бюджете Самарской области на 2019 г. расходы на СМИ не только не сокращены, но даже увеличены. В текущем году Департаменту управления делами губернатора как распорядителю бюджетных средств предусмотрено 117,9 млн р. на «телевидение и радиовещание», 95 млн р. на «периодическую печать и издательства» и 135,7 млн р. на «другие вопросы в области средств массовой информации». Итого: 348,6 млн р. получат СМИ, чтобы слепить Дмитрию Азарову имидж мудрого и рачительного губернатора. Это на 22,2 млн р. больше, чем в 2018 г.

Андрей НИКИТИН

## ВОЛНЫ ГНЕВА НА СРЕДНЕЙ ВОЛГЕ

органов власти из Татарстана, Тульской, Калужской и других областей. Они представляли десятки миллионов жителей Средней Волги и соседних территорий. Площадь перед городским Домом Советов алела красными знаменами и транспарантами: «Продажным судьям место в тюрьме!», «От «партии власти» одни напасти!», «Губернатора в отставку!». А некоторые гражда-

всех пороков теперешней российской власти, безнаказанно демонстрируя произвол и беззаконие.

Затем к микрофону один за другим подходили представители регионов, а в паузы между выступлениями над площадью гремело:

– Морозов – враг народа! Морозов – враг народа!

Выступавшие на митинге подчеркивали, что ответственность

ход людей на улицу изменят ситуацию в стране, – заявил он.

А депутат Госсовета Татарстана Артем Прокофьев, который был участником предвыборной борьбы в Хакасии, отметил сходство ситуаций:

– Коммунистам и их сторонникам в Хакасии, чтобы победить, пришлось выдержать несколько этапов упорной борьбы. Вот и у вас победа на выборах одержана, теперь ее предстоит отстоять от нападок нынешней власти.

Лидер фракции КПРФ в Саратовской облдуме Александр Анидалов заявил о солидарности саратовских коммунистов с жителями Димитровграда в их непримиримой борьбе с воровской властью. Лишь стойкость и принципиальность вместе с поддержкой российских регионов позволят одержать победу в этом непростом противостоянии.

Во время митинга не обошлось без провокаций. В здании городской администрации вдруг отключилось электричество, которым подпитывалась аппаратура. Но организаторы предусмотрели это и перешли на резервное электроснабжение. Самых чиновников на площади не наблюдалось. Нашкодили и попрятались. Наряды шныряли только неброской внешности граждане с камерами. Видимо, увлекались происходящее для служебных нужд.

В резолюции митинга отражены все требования, которые были высказаны его участниками. Впереди – новые судебные заседания и массовые протесты. Впереди – борьба до победы!

Александр ПЕТРОВ  
gazeta-pravda.ru



не начертали на своих плакатах требование признать Морозова врагом народа и даже «поставить к стенке» – видимо, для наиболее активного порицания.

Митинг открыл депутат Государственной думы РФ, первый секретарь Ульяновского обкома КПРФ Алексей Куринny.

– Товарищи! Мы собрались здесь, чтобы заявить решительный протест произволу Морозова и других чиновников, – сказал он.

Лидер ульяновских коммунистов дал гневную оценку ситуации, сложившейся в результате многолетнего правления губернатора, который стал олицетворением

за надругательство над законом и моралью в регионе должны нести и федеральные чиновники самого высокого ранга, которые спускаются на тормозах все выходки губернатора. Но самое главное – наша поддержка тем, кто борется с произволом власти в регионах.

О ней говорил в своем выступлении депутат шестого созыва Госдумы России В.Р. Родин. Ведь источник власти по Конституции России – это народ.

Та же мысль прозвучала и в выступлении депутата Самарской губернской думы Алексея Краснова.

– Только народный гнев, вы-

# Г.А. ЗЮГАНОВ: СИСТЕМА ЛИБЕРАЛЬНОГО РЭКЕТА

**У любого государства есть две важнейшие функции, которые оно обязано выполнять. Первая из них связана с внешней политикой. Это охрана суверенитета и защита от угроз со стороны тех, кто на него посягает. Вторая из важнейших функций государства – внутренняя политическая. Это развитие национальной экономики, способствующее росту благосостояния народа, и обеспечение социальных прав граждан. Хотя эти задачи относятся к области социально-экономических, они, в конечном счете, являются главными внутриполитическими задачами любой страны и любой власти.**

На исходе второго десятилетия XXI века стало в полной мере очевидным глубокое системное противоречие в политике нынешнего руководства России. Это противоречие между стремлением следовать внешнеполитическому курсу, отвечающему национальным интересам страны, и нежеланием руководствоваться той же задачей во внутренней политике. Власть все более откровенно отказывается от того, чтобы рассматривать государство как надежное средство защиты экономических и социальных интересов общества. Это перечеркивает любые внешнеполитические устремления и достижения. И делает нашу страну чрезвычайно уязвимой как перед внутренними, так и перед внешними угрозами.

## ВМЕСТО СМЕНЫ ПОЛИТИКИ – ПЕРЕКРАИВАНИЕ СТАТИСТИКИ

Мы полностью поддержали обновленную в интересах страны внешнюю политику российского руководства, направленную на укрепление оборонспособности и защиты важнейших геополитических интересов Российской Федерации. Мы поддержали и заявленное в Послании и указах президента стремление к технологическому прорыву, к оздоровлению и модернизации экономики. Высказали готовность активно участвовать в реализации задач, поставленных главой государства:

- вхождение России в число пяти крупнейших экономик мира, что требует обеспечения темпов экономического роста выше мировых, составляющих сегодня более 3% в год;
- ускорение технологического развития и увеличение количества организаций, осуществляющих инновации, до 50%;
- обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан;
- снижение в два раза уровня бедности в Российской Федерации.

Но мы не можем согласиться с той политической, которая на деле проводится внутри страны и полностью перечеркивает возможность достижения названных важнейших целей. Противостояние этой политике – наш долг и необходимое условие борьбы за сохранение России и ее возрождение на основах справедливости и успешного самостоятельного развития.

Руководство страны по-прежнему не проявляет политической воли к тому, чтобы отказалось от социально-экономического курса, обслуживающего олигархию, чиновников и транснациональный капитал. В этом состоит основная причина того, что Россия продолжает погружаться в системный кризис, который затрагивает все сферы: политику, экономику, науку, образование, здравоохранение, культуру и демографию.

Не желая проводить курс, который заставил бы экономику и социальную сферу служить интересам абсолютного большинства и защищал страну от социального раскола, чреватого опасными последствиями, власть подменяет политику развития и гражданской консолидации политикой прямо противоположной. Она состоит в постоянно нарастающей эксплуатации большинства, которое рассматривается как трудовой и финансовый ресурс, обеспечивающие сохранение позиций олигархического клана, его дальнейшее безудержное обогащение и освобождение от обязанности делиться с государством и обществом.

Основные результаты такой политики – экономическая деградация и вопиюще несправедливое распределение национального богатства, все меньшая доля которого достается тем, кто его создает. Это с каждым днем увеличивает вероятность масштабного социального взрыва и смуты, которые могут иметь катастрофические последствия.

Важнейшим инструментом этих опасных процессов служит абсолютно разрушительная и антисоциальная налоговая политика, приводящая к ограблению миллионов ни-

щающих граждан и гарантирующая возмутительные финансовые поблажки узкой пролой богачей.

Налоговый механизм, который является ключевым и для распределения национального богатства, и для инвестиционного обеспечения развития страны и общества, сегодня работает в России таким образом, что экономика оказывается обречена на инвестиционный голод, а социальное расслоение неуклонно нарастает. Власть, в руках которой этот механизм оказался, руководствуется вероломным принципом: как можно меньше брать с богатого меньшинства и постоянно увеличивать финансовую нагрузку на бедное и нищее большинство. До бесконечности потрошить его и без того прохудившиеся карманы, латая таким образом дыры в бюджете. И восполнять средства, которые нынешняя система не желает изымать у олигархии.

Граждане все острее осознают вопиющую несправедливость этой политики и ее кризисные результаты: экономическую стагнацию, развал производственной и социальной инфраструктуры, падение доходов трудящихся, не прекращающееся почти 5 лет подряд. И вместе с этим осознанием нарастают массовое разочарование в проводимой политике, протест против нее.

Власть понимает это, но вместо смены курса отвечает на происходящее жонглированием цифрами, «причесыванием» статистики. Стремится подменить отсутствующие позитивные результаты их бумажной имитацией и лизоблюдским пиаром.

Не случайно глава правительства Медведев на прошедшем в начале года X Гайдаровском форуме заявил буквально следующее: «Современная статистика находится в тупике. Все задаются вопросами: как теперь правильно считать валовый внутренний продукт и вообще, надо ли его считать? Может, пора отказаться от этого показателя, чтобы адекватно отразить состояние экономики?»

На самом деле в тупике находится не статистика. Тупиковым является курс, который навязывает стране правительственные либералы, стремящиеся затушевать его провальные результаты: жалкий рост экономики; отсутствие реального импортозамещения, вдвое необходимого стране в условиях внешних санкций; нарастание сырьевого зависимости вопреки уверениям, будто она ослабевает; все большее обострение проблемы массовой бедности. Но этот курс может утянуть в тупик и подконтрольную власти официальную статистику, превращая ее в средство манипулирования.

На днях Росстат срочно пересмотрел результаты собственных отчетов, согласно которым российская экономика в 2018 году выросла максимум на 1,8%. Теперь главное статистическое ведомство утверждает, что рост ВВП составил 2,3% и оказался рекордным с 2013 года. Но никто из авторитетных экономистов, похоже, не поверил в это утверждение. Они настаивают, что реальный экономический рост – не выше 1,5–1,7%.

Никакая корректировка статистических данных не может отменить объективные процессы. А они доказывают, что выход из кризиса, охватившего страну, возможен только при условии принципиальной смены курса.

Согласно данным того же Росстата, которые ведомство еще не успело подправить, за повышением пенсионного возраста последовало снижение реального размера средней пенсии у тех, кто ее уже получает. По итогам 2018 года он сократился до 13360 рублей – на 2,4% в сравнении с 2017-м.

Аналогичная ситуация – с зарплатами работающих граждан. На протяжении всего 2018 года правительство утверждало, что наблюдалась их рекордный за последние 6 лет рост. Но это утверждение опровергают социологические исследования. Так, согласно результатам декабря опроса холдинга «Ромир», в 2018 году зарплаты были повышенны только у 10% работающих. У 6% они снизились, у остальных – не изменились.

Рост цен на важнейшие продовольственные товары составил в минувшем году от 10 до 30 с лишним процентов. Цены на бензин за год выросли на 9,5%. Билеты на поезда дальнего следования стали дороже на 12%.



Для сравнения посмотрим, какая политика проводится в Китае под руководством Коммунистической партии. Китайские власти в пятый раз подряд снизили розничные цены на бензин и дизельное топливо. Как сообщает агентство «Синьхуа», с начала 2019 года цена тонны бензина и дизельного топлива внутри КНР уменьшился еще на 370 и 355 юаней соответственно. Такое решение было принято Государственным комитетом по делам развития и реформ КНР в связи с падением мировых цен на нефть. Как заявляют представители комитета, основная цель, которая при этом преследуется, – поддержка национальной экономики.

А у нас реализуется прямо противоположная политика. И результаты у нее прямо противоположные: деградация и разрушение экономики и национальной промышленности, рост цен и массовое обнищание.

## КРИЗИС ПО ЛИБЕРАЛЬНЫМ РЕЦЕПТАМ

Январские и февральские социологические опросы показывают: доля тех, у кого полностью отсутствуют «свободные деньги» и кто вынужден тратить весь доход лишь на базовые потребности и обязательные выплаты, выросла до 23%. Две трети не могут позволить себе покупку новой одежды. Средствами на проведение досуга вне дома располагают менее четверти граждан. Меньше трети рассчитывают на то, что в перспективе их финансовое положение будет благополучным. 35% серьезно обеспокоены ростом цен на продукты питания. 57% имеют непогашенные задолженности перед банками. Общий долг граждан перед кредиторами подскочил в 2018 году на 22% и достиг 16 триллионов рублей. По своему объему он достиг масштабов годового бюджета Российской Федерации.

Все отчетливее проявляются негативные последствия, предопределенные двумя факторами, которые окончательно обозначились в ушедшем году. Первый фактор – нежелание власти корректировать курс в направлении, соответствующем задачам роста и технологического прорыва, обозначенным в прошлогоднем Послании президента и в его указе от 7 мая 2018-го. Второй фактор – переход к политике полного отказа от базовых социальных обязательств перед обществом. Это выразилось в пенсионной «реформе» и в резком росте финансовой нагрузки на трудящихся в виде дополнительных налогов и поборов. Все это – прямое следствие олигархического характера политического режима, не готового преодолеть полуколониальное положение России в мировом разделении труда.

Сырьевая характер российской экономики только усиливается. На подъеме по-прежнему лишь те отрасли, которые связаны с продажей сырья за рубеж. В то время как отрасли и предприятия, не связанные с сырьевым сектором, находятся на грани стагнации и падения производства. При этом нефтяные цены на мировом рынке остаются нестабильными и тяготят к снижению, что негативно сказывается на финансово-экономическом состоянии страны, посаженной на сырьевую иглу.

Нарастание сырьевых зависимостей подтверждают данные официальной статистики. В 1995 году доля машин, оборудования и транспортных средств в структуре россий-

ского экспорта превышала 10%, в следующие два десятилетия сократилась до 7%, а за январь – ноябрь 2018 года едва превысила 6%. Минеральные продукты, то есть сырье, в середине 1990-х составляли немногим более 40% экспорта, через 20 лет – уже 64%.

Закономерно, что несырьевые отрасли продолжают погружаться в кризис. Так, в обрабатывающей промышленности рост по итогам 2018-го оказался вдвое меньшим, чем в 2017-м. А в последние два месяца прошлого года он вообще прекратился. 25% руководителей обрабатывающих предприятий, принявших участие в недавнем опросе Высшей школы экономики, пожаловались на снижение объемов производства, 38% – на отсутствие достаточного спроса.

Такие экономические результаты не могут не способствовать снижению доходов трудящихся. А общество, чьи доходы тают вместе с надеждами на лучшее будущее, не может быть локомотивом для подъема экономики.

Но продолжающие командовать социально-экономической сферой рыночные фундаменталисты выдвигают все ту же смертоносную для страны шоковую программу образца 1990-х. Называют ее и народу, и российскому руководству, не желающему отобрать у них экономический штурвал. Это в полной мере подтвердил прошедший в январе очередной Гайдаровский форум, который давно превратился в главную теоретическую лабораторию по формированию антигосударственной и антинародной политики, затем реализуемой на практике.

Представители министерства финансов заявили там о намерении и дальше затягивать на шее граждан удаку налогов и поборов. Главный архитектор криминальной приватизации 1990-х Чубайс обвинил россиян в том, что они слишком мало платят за электроэнергию. И призвал к резкому увеличению тарифов для потребителей. А бывший министр финансов и главный разработчик пенсионной «реформы» Кудрин, ныне возглавляющий Счетную палату, потребовал распродажи остатков государственной собственности и возвращения к темпам приватизации чубайсовских времен.

Убийственная «программа», объяненная главными либеральными идеологами, не встретила никаких возражений со стороны руководства страны. Потому что оно по-прежнему готово сверять социально-экономический курс с этими разрушительными рецептами.

В конце января министерство экономического развития отрапортовало: правительство готовит новые сделки по приватизации ряда государственных компаний. При этом в качестве наиболее желательных рассматриваются иностранные акционеры, переговоры с которыми ведутся в «закрытом режиме».

Лживый миф, будто частные собственники способны управлять российскими отраслями и предприятиями более эффективно, чем государство, полностью опровергается плачевными социально-экономическими результатами, о которых сказано выше. Сырьевая зависимость, технологическая деградация, обнищание трудящихся – это и есть главные результаты «эффективного» олигархического управления. Его дальнейшее сохранение чревато для страны и общества лишь углублением кризиса. А пользу принесет только самим олигархам, которые продолжат наращивать свои баснословные капиталы, распихивая по частным карманам прибыль от эксплуатации российских ресурсов. И выводить ее за рубеж, осуществляя узаконенное властью разграбление России.

В 2018 году утечка капитала за рубеж ускорилась по сравнению с 2017-м почти в три раза. В зарубежные банки и офшоры утекло более 67 миллиардов долларов, или 4,5 триллиона рублей. По итогам первых десяти месяцев прошлого года этот показатель, согласно Центробанку, составлял 42 миллиарда долларов. Следовательно, только за два месяца из страны умыкнули еще 25 миллиардов. Но правительство вынашивает новые планы по приватизации, осуществление которых лишь ускорит грабительский вывоз капитала из России.

Курс на окончательное выведение экономики из-под контроля государства не просто не ослабевает. В последнее время он максимально активизировался. И это сопутствует общему активизированию курса либерального лобби не только на экономический, но и на политический реванш «партии 90-х», ради которого она готова спровоцировать социальный взрыв, майдан на российских улицах.

Дорогу к нему прокладывает и проводимая в стране налоговая и тарифная политика. По сути, она превращает государство в рэкетира, взимающего все более непосильную дань с трудового народа, с тех, кто стремительно беднеет и нищает на фоне обогащения олигархического клана.

(Продолжение в следующем номере.)

Геннадий ЗЮГАНОВ

## ПОЗИЦИЯ

На внеочередном заседании думы 25 января была утверждена стратегия социально-экономического развития Тольятти на период до 2030 года. Депутаты приняли ее практически единогласно. Но на комиссии по бюджету и экономической политике не обошлось без жарких споров. Председатель комиссии Владимир Краснов считает, что в основе дискуссии – противоречие, или дисгармония, между оптимистичными формулировками стратегии развития нашего города и реалиями сегодняшнего дня тольяттинцев.

– Владимир Петрович, чего, на ваш взгляд, недостает документу, согласно которому наш город должен развиваться до 2030 года?

– Развитие города – это развитие новых проектов. Это привлечение серьезного бизнеса. Это образование и сохранение местных элит. Местных элит в промышленности, в сельском хозяйстве, в банковской сфере, торговле, науке, медицине, образовании. Это то, что у нас за последнее время «вымыто» из города. У нас, к сожалению, нет Каданникова, нет Махлая, нет других харизматичных руководителей, и это чувствуется повсеместно в городе. Начиная от невозможности каких-то серьезных вложений до положения хоккейной команды и ее финансирования.

Думаю, это нужно было вписать в стратегию крупными мазками, потому что без местных элит ничего толкового не будет. Ничего нам москвичи хорошего не принесут.

– Да, всем известно, что москвичи принесли нам в первую очередь огромный разрыв в доходах между топовым менеджментом и обычными рабочими...

– И повыгнали со всех значимых должностей тольяттинцев. По моим данным, между минимальной и максимальной зарплатами разрыв на промышленных предприятиях составляет до 100 раз. Тогда как во всех цивилизованных странах не превышает 10 раз. А зарплата – это то, что более всего волнует жителей. Вот и разработчики стратегии называют ее «непривлекательной». И это очень мягко и обтекаемо. По тем данным, которые нам дала администрация – по средней годовой численности занятых в экономике тольяттинцев, по отчислениям налога на доход физических лиц, – средняя заработка плата у нас в Тольятти получается всего 19 500 рублей. 19 500 – с учетом миллионных зарплат топ-менеджеров! А если их не учитывать, то средний доход еще уменьшится! 19 500 – это намного ниже декларируемой по стране: президент называет сумму средней зарплаты в 36 000 рублей. При таких реальных доходах наш город – фактически город нищих.

Следующий момент: нехватка рабочих мест. То есть безработица. По этому моменту в стратегии нет вообще ничего. Согласно отчету администрации, который нам представляли в думе, трудовые ресурсы Тольятти составляют 446 000 человек. Среднегодовая численность занятых в экономике – 371 000. Разница – 75 000 человек. Отнимем еще 10 000 студентов. И получим количество реальных безработных в Тольятти. Это 65 тысяч, или 15% от общей численности работоспособного населения. Все. А если учсть трудовую миграцию, которая идет из Жигулевска и Ставропольского района, то процент безработицы станет намного больше. При этом центр занятости преподносит нам совершенно другие цифры. Согласно им, количество безработных у нас не более 4%.

– Разница кроется в методике подсчета?

– Безусловно. Администрация считает у нас только тех, кто официально состоит на учете и получает в первый год выплаты порядка 4000 тысяч рублей в месяц. Когда год проходит, люди автоматически «слетают» на выплату в 800 рублей в месяц. И даже этих 800 рублей лишают по любому поводу: не отметился вовремя, отказался от предложенной работы. Но главное не в этом, а в том, что после таких «проступков» человека вообще перестают считать безработным. Не отметился на бирже в

# СКАЗКИ И БЫЛЬ В ОСНОВЕ СПОРОВ О СТРАТЕГИИ ТОЛЬЯТТИ – ОЩУЩЕНИЕ ДИСГАРМОНИИ

льготному обеспечению данной категории лекарствами. А также – обеспечение женщин, больных ВИЧ и имеющих грудных детей, искусственным детским питанием. На это нужно не так много денег, не более одного миллиона. Но ситуация очень серьезная.

– В образовании тоже проблемы с кадрами...

– ...Катастрофически не хватает преподавателей-предметников по иностранным языкам, математике, физике, химии...

обращение в правительство РФ от Тольятти, Самарской области по этому вопросу.

Также предприятия северного промузла отмечают необходимость срочно разгрузить улицу Новозаводскую. Сделать это можно, направив транспортные потоки по улице Калмыцкой. Но прежде нужно построить магистраль.

– А «АвтоВАЗ»? Наше градообразующее предприятие вроде как показывает в по-следнее время оптимистич-

ной продукт создается «там». И «туда же» платятся деньги. Но поскольку детали собраны отверткой на «АвтоВАЗе» из импортных компонентов, они считаются отечественными деталями! И с учетом скрытого импорта уровень локализации для VESTA составляет 47%, XRAY – 22%. Эти цифры приводят сам «АвтоВАЗ». Однако тиражируется информация совсем с другими цифрами. Например, Путину до-кладывали при запуске VESTA об уровне локализации в 70%. При этом якобы 60% деталей в ней от тольяттинских поставщи-ков.

А по российским законам в автомобиле, собранном иностранным производителем, должно быть 50/50 процентов отечественных и импортных компонентов. Нужно доводить до правительства истинное положение дел на заводе. Потому что иначе число рабочих мест в автомобильной столице России еще более сократится.

– Владимир Петрович, а как, на ваш взгляд, можно увязать развитие промышленности в городе и экологическую со-ставляющую?

– Во время обсуждения стратегии действительно очень много говорилось про экоград, зеленые насаждения и т. д. Но вот буквально на днях администрация города в количестве пяти человечек проголосовала за то, чтобы свалку в Тимофеевке открыть. И по новым согласованным техническим условиям свалка эта может быть до 12 метров над уровнем земли. В настоящее время минус два метра от земли, но вонь стоит невообразимая (как там, в Тимофеевке, люди живут?). Вот такие у нас интересные дела по поводу экограда.

Не надо думать, что 2030 год – это далеко. Это близко. А то, что мы сейчас нагадим у себя под носом, – это надолго.

– И все-таки для чего нам этот документ стоимостью в шесть миллионов?

– Разработчики говорят, что, следуя в заданном ими направлении, к 2030 году Тольятти должен стать территорией, где реализуются большие проекты и создана современная городская среда. Где экология дружит с «большой химией», а городская среда нацелена на развитие человеческого капитала и создаются условия для самореализации каждого жителя.

Пока все это похоже на сказку. А чтобы из сказки сделать быль, постараться нужно всем – и властям, и городскому сообществу. Хотя роль власти в реализации флагманских проектов, указанных разработчиками, самая важная. В первую очередь администрация города должна принять постановление о разработке плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития городского округа Тольятти на период до 2030 года. А затем приступить к его исполнению.

**Беседовала  
Ольга БАРКАЛОВА**



назначенный день – лишаешься пособия. И перестаешь считаться безработным. А раз тебя сняли с учета в центре занятости, ты уже не портишь статистику. Что делать дальше, человек решает сам: или идет таксоваться, или едет на заработки в более хлебные города.

Вот из-за этих двух составляющих – низкая зарплата и достаточно высокая безработица – люди уезжают из Тольятти. Особенно молодежь. Город называют беспроспективным. И если раньше север был местом, куда люди ехали за зарплатой, то теперь манна небесная у нас в Москве и Питере. А в других местах просто-напросто жизни нет.

– А что с социальной сферой? Дает научный труд нам какие-то подсказки по ее развитию?

– Я считаю, что по многим социальным вопросам в стратегии сглажены все острые углы. Например, здравоохранение. Положение дел в этой сфере после общения с главными врачами можно выразить одним словом: караул! В Тольятти на сегодняшний день катастрофически не хватает врачей. Из тех, кто работает, очень многим под 70 или за 70 лет. По этому поводу в стратегии ничего не сказано, хотя эта проблема уже сейчас серьезнейшая. И без специализированной программы ее не решить. И запускать эту программу надо срочно!

Я хотел бы также обратить внимание, что у нас в городе большое количество ВИЧ-больных. И должна быть программа по

техническое состояние наших школ вызывает много вопросов. Оснащение кабинетов всевозможными колбами-мензурками находится на уровне 70-х годов. Это говорят директора школ.

– Владимир Петрович, но хоть где-то должно быть хорошо! Может, на предприятиях «большой химии»...

– В химическом «клusterе» первое, что не позволяет развиваться предприятиям, – ситуация с отгрузкой продукции железнодорожным транспортом. На станциях Химическая, Химзводская, Жигулевское Море объемы производимой продукции отправляются с проблемами. Не хватает вагонов. Но Куйбышевская железная дорога не предпринимает никаких мер. Хотя обращений к ее руководству достаточно.

Есть серьезная проблема в транспортировке грузов и у «Тольяттиазота» (это крупнейшее в Европе предприятие по производству минеральных удобрений). На протяжении многих лет она не решается на правительственно уровне. Аммиакопровод Тольятти – Одесса, который был построен в советские времена, сейчас частично проходит по территории практически враждебного нам государства.

И давайте называть вещи своими именами: мы фактически подкармливаем, подпитываем это враждебное государство. А на правительственно уровне долгое время не решается вопрос о завершении строительства Таманского порта. Так долго продолжаться не может. Я думаю, необходимо серьезное

обращение в правительство РФ о продажи автомобилей растут, прибыль тоже...

– «АвтоВАЗ» – особая тема. Это предприятие образовало наш город, и оно же может его похоронить. Отчеты и цифры в них хороши лишь для иностранного руководства завода.

На деле... Местные поставщики автозапчастей вытесняются с вазовского конвейера. Этую проблему пытаются решить давно, но и по сей день собака лает, а караван идет. И караван идет таким образом, что у нас «АвтоВАЗагрегат» встал и стоит два года. 6,5 тысячи человек вместе с сотрудниками технологических «дочек» выброшены на улицу. До сих пор судятся по поводу зарплаты. Передовые в техническом отношении подразделения «АвтоВАЗа» практически уничтожены. Это Волжский машиностроительный завод (ВМЗ) и КВЦ. Все, что сохраняется на ВАЗе, – это отверточная сборка. Вакуум комплектующих заполняется со стороны зарубежных поставщиков, которых активно подтягивает иностранное руководство. Они как бы аккредитуются у нас, но на самом деле используют импортные комплектующие.

– А как же требуемый уровень локализации?

– Вот послушайте: совместное российско-немецкое предприятие «Эберспехер», выпускающее выхлопные системы, или российско-французская «Форсия», производящая сиденья, и другие СП пользуются своими комплектующими. У нас они только их собирают, сваривают и подают на конвейер. Основ-

ДАТА

# СПАСИБО ВАМ, «АФГАНЦЫ»!

**15 февраля 2019 года печальный и скорбный юбилей: ровно 30 лет назад Горбачев заставил нашу армию уйти из Афганистана, бросить все, что было достигнуто за 10 лет, бросить стабильное просоветское государство, наших друзей и даже наших солдат, которые остались в плену у тех, кого сегодня открыто называют террористами.**

Многое изменилось за эти 30 лет. Изменилось и отношение к этой войне. Изменилась даже терминология. На мой взгляд, она стала более адекватной. В конце 1930-х годов, когда мы помогали Испании бороться с фашизмом, понятие «интернациональный долг» было ясно любому, и СССР не испытывал недостатка в добровольцах, страстно желавших помочь Испанской республике. Увы, к середине 80-х годов прошлого века это уже не так работало, а назвать вещи своими именами по каким-то причинам не хотели. Поэтому и отношение к нашей миротворческой и контртеррористической операции в Афганистане было неоднозначным, и, думаю, многие родители вздохнули с облегчением, когда стало ясно, что их детей больше не пошлют на войну. Тогда мы еще не знали, что война только начинается. Выражение «Мы вас туда не посыпали» в те времена обыгрывалось в прессе, литературе и кинематографе, а отношение к ветеранам Афганистана было, я бы сказал, двойственное: вроде люди прошли войну и вызывали уважение, а вроде и непонятно, была ли нужна эта война.

Сейчас, по прошествии 30 лет, информации об Афганской войне появилось множество, уже особо и не скрывается, что американцы готовились в Афганистане к самым решительным действиям, и мы просто их опередили, уже понятно и никем не оспаривается, что страна была накануне хаоса, а юридически ввод войск был произведен безукоризненно, как в Сирию: законное правительство

оказывать самую интенсивную помощь тогдашней афганской «демократической оппозиции». Именно тогда было создано и выращено то страшное явление, которое теперь называют исламским терроризмом.

Недавно мне довелось участвовать в дискуссии с Ионой Андronовым, нашим замечательным журналистом-международником, лично вызвавшим наших пленных, оставленных Горбачевым в Афганистане. Разумеется, мне было сложно с ним спорить в том плане, что в Афганистане я не был и свидетелем тех событий не являлся. Зато, увы, все мы стали кто свидетелем, а кто и участником событий, которые произошли позже. Мы на собственном очень горьком опыте ощущали, в чем отличие войны на дальних подступах от войны на своей территории. Мира вывод войск из Афганистана не принес, совсем наоборот – война пришла к нам. Потери от чеченской войны, раны от которой, к счастью, мы почти залечили, значительно больше, чем от Афганской, а терроризм, который американцы собирались держать под контролем, как раковая опухоль распространился по всему миру – и те же США не остались в стороне. Есть разные версии того, что произошло 11 сентября 2001 года, но то, что это один из самых страшных терактов в истории человечества, и то, что от нашего ухода из Афганистана до взрыва башен-близнецов прямая дистанция, – это факт.

Напомню оценки военных: к моменту вывода наших войск из Афганистана, несмотря на все

ли – они понимали, что их ждет.

Вот цитата из не самого дружественного к СССР ресурса, из Википедии: «Талибы взяли Наджибуллу в 1:30 ночи и убили в 4:30. Его подвергли пыткам и застрелили. Привез тело убитого президента к джипу, талибы протащили его на расстояние в 2 км до перекрестка Ариана, находящегося возле президентского дворца. Они повесили изуродованное и окровавленное тело Наджибуллы и его брата Шахпуря Ахмадзая за стальную проводную петлю на укрепленном КПП у ворот президентского дворца».

Мы ушли, бросив все, что было создано такими усилиями и жертвами, оставив на произвол судьбы всех, кто нам верил. И ради чего? Не скажешь точнее таксиста из фильма «Брат-2»: «Чтоб тусоваться красиво!» И стоило только нам уйти из Афганистана, как туда тут же пришли американцы. Можно во многом обвинять Америку, но в отсутствии расчета американцев никак не заподозришь. Нам говорили, что война в Афганистане была «бессмыслицей», но американцы сидят там уже 19 лет, потеря их коалиции приблились к нашим (если не больше, истинные цифры засекречены), и это несмотря на то, что нынешним моджахедам никто не помогает, а во времена нашей контртеррористической операции афганские террористы щедрым потоком получали с Запада деньги, оружие, военных советников, информационную и политическую поддержку. Про материальные затраты я и не говорю: Америка потратила в Афганистане намного больше, чем СССР за всю свою историю на помощь всем своим союзникам в мире. Тем не менее уходить из Афганистана США не собираются.

А все просто: свято место пусто не бывает. Откуда уходим мы, туда приходят наши «партнеры». Мы ушли из Восточной Европы – теперь там базы и секретные тюрьмы американцев. Почитайте, кстати, последние решения Европейского суда по этим тюрьмам

Теперь, после 30 прошедших лет, можно смело сказать: если о необходимости ввода наших войск пусть рассуждают специалисты, то последствия вывода стали просто катастрофическими, и не только для нашей страны.

Наша миротворческая контртеррористическая операция в Афганистане была отработана западными СМИ и их щупальцами в России, СМИ либеральными, по полной программе. От унылого нытья Розенбаума про мальчиков, которые едут в «Черном тюльпане» (такими песенками можно разложить любую армию),

путчистов составляли бывшие военнослужащие вермахта, совсем молодые в войну, но к 1956 году накопившие уже огромный запас звериной злобы, так как ни в какой стране Европы, особенно Восточной Европы, опыт службы в фашистских войсках не приветствовался. Вот, например, цитата: «В Венгрии после окончания Второй мировой войны оставалось много затаившихся приверженцев государства не просто буржуазного, а фашистского толка. Немаловажно, что к моменту перерастания демократического движения Ра-коши в вооруженный фашистский мятеж многим бывшим солдатам венгерской армии, воевавшим на стороне фашистской Германии, было едва за тридцать. Эти-то



люди и перехватили инициативу у скромных сторонников демократических преобразований». У «мирных студентов», как их называла натовская пресса и позже наши либеральные СМИ, только одних пулеметов было изъято 1250 штук. Плюс еще более 8000 винтовок и автоматов, а также гранаты, минометы и даже артиллерийские орудия. А оружие поступало в Венгрию из стран НАТО на машинах Красного Креста. Знакомая картина, правда? Те же «Белые каски» в Сирии, ничего не меняется. Вот еще цитата из журнала «Офицеры»: «1 ноября по предложению Имре Надя Совет министров Венгрии объявил о выходе страны из Варшавского договора. Тут же Будапешт захлестнула волна настоящего белого террора. Фактически город с миллионным населением оказался в руках убийц, насилиников и грабителей». Три дня террористы убивали наших с вами друзей, друзей нашей страны на улицах города – вешали вместе с семьями, жгли живьем. Палачи фотографировались со своими жертвами – способные ужаснуть любого фотографии доступны в Интернете каждому. Увы, руководство СССР тогда три дня не могло начать решительные действия. В августе 1991 года такая нерешительность стала для страны фатальной. Операция по восстановлению конституционного порядка обошлась нам, странам Варшавского договора, в 720 человек убитыми и 1540 ранеными. Вот чего стоило промедление.

В Чехословакии в 1968 году опыт Венгрии был учтен. Сначала все развивалось по аналогичному сценарию – массовый завод оружия и возбуждение недовольных. Хороших людей больше, но плохие заметнее. Как показывает опыт «коранжевых революций» от Москвы-1991 до Киева-2014, для создания картинки для западных СМИ и массовки для захвата правительственные здания в много-миллионной стране достаточно нескольких тысяч хулиганов, лютпенов и отбросов общества. А дальше все зависит от решительности властей.

Вот что говорит командир 7-й дивизии ВДВ Лев Горелов: «Что нас спасло от кровопролития? Почему в Грозном мы потеряли 15 тысяч наших ребят молодых, а в Праге нет? А вот почему: там были готовы отряды, готовые заранее. Они (оппозиционеры. – Д.А.) сфор-



страны попросило о помощи, и эта помощь была оказана.

До недавнего времени редко вспоминали, что мы выполняли в Афганистане не столько военные, сколько полицейские (в хорошем смысле этого слова) и хозяйственные функции: в стране был довольно быстро наведен порядок, за время нашего пребывания было построено огромное количество мирных и военных объектов – дорог, больниц, жилых домов, ну и военных городков, разумеется, тоже, страна превратилась во вполне цивилизованное и, я бы сказал, европейское государство. И не наша вина, что наши geopolитические противники, наши нынешние «партнёры», начали

усилия оппонентов, было создано стабильное просоветское, или, как теперь можно сказать, просоветское правительство, которое даже не нуждалось в наших солдатах, его достаточно было поддерживать экономически и политически, но даже этого не было сделано.

Наша армия не отступала в беспорядке, не бежала, не спасалась. Наших солдат не снимали с крыш вертолетами, как это было с американцами в последние дни войны во Вьетнаме. Мы уходили в строю, непобежденными. Очевидцы говорят, что когда наши войска в строгом порядке покидали Афганистан, местные жители плака-

– вот уж где «уважение» к правам человека в полный рост! Мы ушли из Афганистана – теперь там американцы, ушли с Украины и из Грузии – теперь там американцы. Не секрет, что в Севастополе плавировала база США. Если бы мы ушли из Чечни, там были бы американцы. А если бы мы ушли из Владимирской области – они пришли бы и туда. Тогда, в те «перестроечные» годы, мы уходили отовсюду, бросали наших друзей, инфраструктуру, созданную за немалые народные деньги, отдавали за просто так огромное и с таким трудом созданное влияние. Если мы уйдем сейчас из Венесуэлы, американцы будут там в тот же день еще до захода солнца.

## ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск контрольно-кассовой машины. При оформлении (переадресовке) подписки без контрольно-кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля почтового отделения. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Всю моральную и материальную ответственность за нарушение условий подписки и качества полиграфического исполнения несут издательства и редакции периодических изданий.

Линия отреза

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ – МЕСТО» производится почтовыми работниками.

## РЕШИЛ ВСТУПИТЬ В КПРФ? ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИ!

в Самаре:	в Кинеле:
ГК КПРФ –	8-927-203-7155
8-846-242-25-24	в Чапаевске:
Безымянка (Кировский) –	8-937-642-2119
8-937-992-4886	в Похвистневском районе:
Промышленный –	8-927-004-7798
8-927-204-20-09	в Сергиевском районе:
Куйбышевский –	8-927-208-8964
8-987-444-9195	в Нефтегорском районе:
Железнодорожный –	8-927-745-5832
8-927-200-9332	в Кошкинском районе:
Красноглинский –	8-937-653-33-45
8-903-302-1111	в Богатовском районе:
Самарский –	8-927-720-93-99
8-937-985-3884	в Борском районе:
Советский –	8-927-204-3794
8-927-208-5554	в Елховском районе:
Ленинский –	8-927-702-6199
8-903-303-7488	в Камышлинском районе:
Октябрьский –	8-927-736-5457
8-927-200-7492	в Кинель-Черкасском районе:
В ТОЛЬЯТТИ:	8-927-719-3662
8 (848) 226-59-05	в Красноярском районе:
в Сызрани:	8-960-828-4071
8-904-708-8218	в Безенчукском районе:
в Жигулевске:	8-927-717-5872
8-917-137-3299	
в Новокуйбышевске:	По вступлению в комсомол:
8-963-910-0349	8-904-732-3182
в Октябрьске:	Группа «ВКОНТАКТЕ»
8 (846-46) 22-084	vk.com/lksm_samara

### По вашей просьбе

### Заранее спасибо!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их:  
**Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:**  
 ИНН/КПП 6317044262/631701001  
 Р/с 40703810454400025044  
**Поволжский банк ПАО «Сбербанк России»,**  
 г. Самара БИК 043601607  
 Кор.сч. 3010181020000000607  
 С пометкой «Для пожертвований»

### ДАТА

мировали отряды, но оружие не выдавали, оружие по тревоге – приходи, бери оружие. Так мы знали, наша разведка знала, где эти склады.

Мы захватили склады в первую очередь, а потом брали ЦК, Генеральный штаб и далее – правительство. Первую часть сил мы бросили на склады, потом все остальное. Короче говоря, в 2 часа 15 минут я приземлился, а в 6 часов Прага была в руках десантников. Чехи утром проснулись – к оружию, а там стоит наша охрана. Все».

Наши действовали быстро и решительно, а иначе страна была бы залита кровью. Как выглядит путь «мирных студентов», мы уже видели не раз. Например, в Одессе, где «мирные студенты» с шутками и прибаутками (посмотрите видеозаписи, которых полно на YouTube) живем жгли людей в Доме профсоюзов. А дальше – например, Чили во время фашистского переворота в 1973 году, стадион-концлагерь для расстрела проигравших. К слову, многочисленное оружие, которое было захвачено нашими мильторвторческими силами в Чехословакии, было иностранного производства. Увы, 96 наших солдат не вернулись в свои семьи. Правда, тогда у СССР была прекрасная возможность поквитаться с США в других точках земли, поэтому до Горбачева больше попыток дестабилизировать Восточную Европу американцы не предпринимали.

24 декабря 1989 года было принято совершенно позорное, я бы сказал, предательское постановление Съезда народных депутатов СССР № 982-1, в котором решение о вводе наших войск в Афганистан признавалось ошибочным и осуждалось морально и политически. Понять Горбачева было

можно: ему хотелось разделить ответственность с другими. Но самое ужасное, что тогда за это постановление голосовало абсолютное большинство депутатов, даже весьма просоветских взглядов. Поистине люди не ведали, что творили.

Но, как я уже сказал, времена изменились. После этого ужаса, что мы повидали за последние 30 лет, многое изменилось в сознании людей. Да, поздно. Но лучше

ещи, причем неоднократно. Никогда не поздно признать ошибки, особенно если за ними стоят человеческие судьбы. Необходимо поддержать ветеранов Афганской войны и семьи тех, кто погиб. И не только материально, но и морально – на государственном уровне подтвердить, что они защищали интересы нашей Родины и все делали правильно.

К счастью, я вижу, что из

рье могут с военными произойти, не будут брошены.

Мы все в долгу у наших ветеранов Афганистана, даже те, кто тогда этого не понимал. Теперь-то все понятно. Слава и благодарность тем, кто жив, вечная память тем, кто погиб. Это было не зря! И одного решения Думы мало! Чтобы рождались новые герои, нужно помнить и уважать прежних. Мы должны знать и чтить героев Афганской войны, нужны героические, а не покаянные фильмы, песни, книги. Афганская война нуждается в реабилитации и героизации. Особенно с учетом той ситуации, которая складывается сейчас в мире, да и непосредственно в том же Афганистане, куда в изобилии переместились разного рода недобитки из Сирии и Ирака. Герои Афганской войны, возможно, как никакие другие, обделены вниманием, уважением, почестями. Их надо воздать смело и решительно. Причем наши солдаты оставили в Афганистане о себе хорошую память, и афганцы сейчас этого не скрывают.

Я не знаю, есть ли наши военные в Венесуэле, но если их там нет, то они должны быть! Здесь совершиенно нечего стыдиться. Весь мир опутан сетью американских баз, и в соседней Колумбии огромное количество американских военных советников. Понятны стоны либералов – это пятая колонна США. Но патриоты и левые чего повторяют «ихтамнет»?

Покаяние подчас бывает нужно на скамье подсудимых, но для страны, нации, как показывает исторический опыт, это абсолютно бесполезное чувство.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ  
www.sovross.ru



восстановить историческую справедливость поздно, чем никогда. К 30-летию вывода наших войск Государственная дума принимает постановление о том, что осуждение съездом ввода советских войск в Афганистан было несправедливым. Причем проект заявления был одобрен всеми фракциями.

Самое время напомнить всему миру, что решение о проведении контртеррористической операции в Афганистане принималось в полном соответствии с нормами международного права, а также согласно Договору о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между СССР и Афганистаном, власти которого просили о прямой военной помо-

## САМАРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КПРФ В ИНТЕРНЕТЕ

<http://samkprf.ru> -  
Самарский обком КПРФ

<http://kprf-samara.ru> -  
Официальный сайт  
Самарского Городского  
Комитета КПРФ

<http://kprftlt.ru> -  
Тольяттинский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru> -  
Сызранский горком КПРФ

[https://vk.com/lksm\\_samara](https://vk.com/lksm_samara) -  
Самарский комсомол  
в «ВКонтакте»

<https://vk.com/kprfsamara> -  
Самарский ГК КПРФ  
в «ВКонтакте»

## ПОЭЗИЯ

**БОЙ (АФГАН)**

Передернув затвор,  
Вскинул я автомат.  
И, стреляя в упор,  
С губ срывается мат.  
Сердце часто стучит,  
А в глазах лишь туман.  
Бездыханно лежит  
Предо мною душман.  
Но не кончился бой.  
Пули жутко свистят.  
У меня за спиной  
Тает братский отряд.  
Вдруг вскипает в душе  
Лавой огненной зла.  
Жизнь прошла в мираже,  
Но опять повезло.  
Я живой, враг упал,  
В его мутных глазах,  
Когда он умирал,  
Был панический страх...  
Все давно позади,  
Но тот бой не забыть.  
Сердце сжалось в груди.  
Как хотелось всем жить!

**ПАМЯТЬ**

Говорят, время раны затянет,  
Но во сне снова в бой я иду.  
Вновь осколками душу мне ранит,  
Вот минута – и я упаду.  
Я услышу далекие крики,  
Отраженные эхом в горах.  
Я увижу не лица, а лики  
Тех ребят, что несут на руках.  
Говорят, время раны затянет,  
Что душа отгорит, отболит.  
Что война в Лету прошлого канет,  
Но вот память – как стойкий гранит.

Надежда ЗАБАРАУСКАС

Тольяттинский горком КПРФ  
искренне поздравляет

АНТАКОВУ ОЛЬГУ ВЛАДИМИРОВНУ  
МОИСЕЕВА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА  
ТИТОВА БОРИСА ИВАНОВИЧА  
ФЕДЯКИНА ВАДИМА АНАТОЛЬЕВИЧА  
ЧАБУРКИНУ МАРИНУ НИКОЛАЕВНУ

Пусть жизнь течет под знаком счастья и любви. Целует добром, нежностью, согрета благополучием, а рядом будут близкие и друзья!

**ВНИМАНИЕ!**  
Юрист по гражданскому праву  
(трудовому, семейному,  
наследственному и др.)

**БАСОВА**  
**НАТАЛЬЯ ВЯЧЕСЛАВОВНА**  
проводит прием граждан  
в Самарском горкоме КПРФ  
каждый понедельник  
и пятницу с 14:00 до 17:00.  
Адрес: Самара,  
ул. Галактионовская, 279.  
Тел. для записи:  
8-987-944-84-75, 337-17-25.

УЗНАЙ СВОИ ПРАВА!  
И ПОЛУЧИ ЮРИДИЧЕСКУЮ  
ПОМОЩЬ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ!  
ЮРИДИЧЕСКАЯ ГРУППА  
САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ  
ПРОВОДИТ ИНТЕРНЕТ-  
КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ  
НАСЕЛЕНИЯ САМАРСКОЙ  
ОБЛАСТИ.  
СВОИ ВОПРОСЫ МОЖЕТЕ  
ЗАДАВАТЬ ПО СЛЕДУЮЩИМ  
АДРЕСАМ:  
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА:  
KPRF-LAWYER17@YANDEX.RU  
В ГРУППЕ «ВКОНТАКТЕ»:  
vk.com/club56150970

Федеральное государственное унитарное предприятие "Почта России" Ф СП - 1  
Бланк заказа периодических изданий

**АБОНЕМЕНТ**  
**Трудовая**  
(наименование издания)  
**Самара**

На газету  
журнал**52449**

(индекс издания)

Количество  
комплектов

На год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому

Линия отреза

**ДОСТАВОЧНАЯ** **52449****КАРТОЧКА**

(индекс издания)

Стои- мость	подписки	руб.	Количество комплектов
	каталож- ная	руб.	
	переадре- совки	руб.	

На год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Город село область Район код улицы улица дом корпус квартира	поселковый индекс	

Фамилия И.О.

**ПОСТРАДАВШИХ ВКЛАДЧИКОВ  
КРЕДИТНО-ФИНАНСОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ  
ПРОСИМ ОБРАЩАТЬСЯ В ПРИЕМНУЮ  
ДЕПУТАТА СГД КРАСНОВА А.Г.**

ПО АДРЕСУ: г. ТОЛЬЯТТИ,  
АВТОЗАВОДСКИЙ РАЙОН, 9 КВАРТАЛ,  
Б-Р ТУПОЛЕВА, 12а, ОФ. № 2-7,  
ТОРГОВЫЙ ДОМ «ВОЯЖ»

ПРИЕМНЫЙ ДЕНЬ – ЧЕТВЕРГ, 16:00 – 18:00

**ВНИМАНИЕ!**  
Работает общественная приемная  
газеты «Трудовая Самара».

Прием посетителей  
понедельник, пятница  
с 15:00 до 17:00  
по адресу в г. Самаре:  
ул. Галактионовская, 279.

С гл. редактором газеты можно связаться по нашей почте  
trud-samara@bk.ru и в социальной сети:  
vk.com/id161317808

По средам с 11:00 до 13:00  
по адресу: Венцека, 38, каб. 4.

**Внимание!****Подпишись на «Трудовую Самару»**

можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом),  
а также в киосках «Роспечать» и в горкоме (райкомах) КПРФ.

В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ  
(Самара, ул. Галактионовская, 279).

Наш индекс 52449

**ПИШЕМ ТО, ЧТО ДРУГИЕ БОЯТСЯ СКАЗАТЬ. «ТРУДОВАЯ САМАРА» -  
ЕДИНСТВЕННОЕ ОППОЗИЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ В РЕГИОНЕ!**

Погода	Ночь 20.02 СР	День 20.02 СР	Ночь 21.02 ЧТ	День 21.02 ЧТ	Ночь 22.02 ПТ	День 22.02 ПТ	Ночь 23.02 СБ	День 23.02 СБ	Ночь 24.02 ВС	День 24.02 ВС	Ночь 25.02 ПН	День 25.02 ПН	Ночь 26.02 ВТ	День 26.02 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	757 754	754 753	752 751	749 748	747 747	749 752	754 756	760 762	762 762	762 760	758 755	752 750	748 747	746 746
Температура воздуха, °C	-10 -9	-4 -3	-5 -6	-2 -1	-2 -3	-2 -3	-7 -6	-5 -6	-11 -10	-6 -7	-11 -10	-6 -7	-7 -6	-4 -5
Ветер, м/с	Ю-3 3-5	Ю-3 5-6	Ю 4-5	Ю 4-5	Ю-3 3-4	Ю-3 1-2	Ю-3 1-2	3 2-3	3 1-2	3 1-2	Ю-3 2-3	Ю 2-3	Ю-3 2-3	Ю-3 2-3

ВСЕ ДНИ СПОКОЙНЫЕ.



Отпечатано в самарском филиале

ООО «Типография «КП»

443100, Самарская обл., г. Самара,

ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90

Тираж 7 000 экз.

Цена свободная.

Заказ 287

Подписано в печать 18.02.2019.

По графику: в 14.00. Фактически: 14.00

Индекс 52449

23 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

**ТРУДОВАЯ Самара 12+**

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №7-1694 от 20.11.2002

**Товарищ! Прочитал газету - передай другому!**

Главный редактор: Е. В. Федоринов  
Верстка: И. П. Анисимов  
Адрес редакции: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.  
E-mail: trud-s